JAPYIIITBO ®PN3NYAPA CPBJE,
PN3SNYUEKN PARYJITET YHVUBEP3VUTETA Y BEOI'PAILY N
MWUHVICTAPCTBO ITPOCBETE PEILIYBJIMKE CPENJE

3anamu 3a OMIIITUHCKO TAKMHUUYEHE U3 (PU3UKe
YUYEHUMKA CPEOIbUX IIKOJIA
mroJsicke 2000/2001. romuue
IV pa3pen

1. Yectuna mace m u nmmysnca p = 3mc/4 kpehe ce npema yectunu mace 2m, Koja
mupyje. Hahw Op3uny cucremMa meHTpa mMace m Op3WMHE UYeCTUIA y OTHOCY HA
pedepenTHn cucrteMm Be3aH 3a unenrap mace. (ILlenrap mace ce mepunume kao pe-
(GepeHTHU CHUCTeM y KOjeM je yKyNaH UMIYJC jeJHaK HyJa.) (20 m.)

2. Temo y obauky Kyrie Haja3m ce y cobM ca COymITEeHMM poJieTHaMa. Teno je y
PABHOTEAM ca Ba3IyXoM y cobu, umja je temmepatypa 27°C. Kanma ce momuray
poJIeTHE CYHYEBU 3panu IUPEKTHO obacjajy Temo. Temmeparypa obacjaHor mesa
ce moseha 3a 3°C, a meobacjanu meo Tena, yciaen nopehama Temieparype y cobu
noseha cBojy Temmepatypy, aau camo 3a 1°C. W3pauyHaTu 3a KOJUKO IyTa Ce
IPOMEHU eMUCHOHa MoN Tena. (20 m.)

3. Tlo3uTpoHUjyM je CUCTeM CJIMYaH aTOMY BOIOHUKA M CACTOJU C€ O MO3UTPOHA
(koju je mo cBUM OCOOMHAMA MCTOBETAH €JIEKTPOHY, CAMO UMa CyIPOTHO HAECJEK-
Tpucame +¢) u enekrpona. OnpeauTu eHeprujy OCHOBHOT CTAHA W TAJACHY IIy-
;xuny Jlajmanosor a—mnpesasa (2p — 1s) 3a HO3UTPOHUjYM. (20 m.)

4. IloBpmuHa HEKOT MeTaJja je OCBETJheHa CBeJiomhy tajacHe my:xkuae A\ = 0,35 pum.
I[Ipu ToMe je m3MepeH HaAIOH 3aycraBibama ;. Kama ce TamacHa ay:KuHa CBeT-
goctu cmamu 3a AN = 0,05 um mHamon 3aycraBmama ce moBeha 3a AU = (0,59 V.
Onpemutu [InankoBy kKoucTanty ako je e = 1,6-107"" Cu ¢ =3-10°m/s. (,,Manamm
¢usnuap”, Op. 27, 375) (20 m.)

5. Y RoumnronoBoM pacejamy, POTOH ce cynapa ca eJIeKTpoHOM Koju mupyje. Hahwm
€HEPrujy " MMIIYJC pacejaHor (OTOHA, akKO ce 3Ha Aa (OTOH Ipenaje MOJOBUHY
CBOje eHepruje eJeKTPOHY M Ha Ce pacejaBa IO IPABUM YTJIOM. (20 m.)
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